



# Suomen Purjehtijaliitto ry Finlands Seglarförbund rf

Uutiskirje 05/09

## *Hyvä seuranne tiedotuksesta vastaava,*

Syksy on jo pitkällä ja se näkyy seuroissa. Suuri osa veneistä on valmisteltu talvea varten ja ajatukset on suunnattu tulevaan talveen. Onnellisimmat jatkavat kautta vielä talvilomillaankin etelässä tai vesien jäädyttyä jäällä. Meistä suurin osa käyttää hengähdystauon uuden oppimiseen, huoltotoihin ja seuraavan kauden suunnitteluun. Tässä muutamia kiinnostavia uutisia ja hyödyllisiä vinkkejä :

## *Uutisia Purjehtijaliitosta*

### **Ensimmäinen Nautic jaettiin jäsenille**

Viikko sitten koteihin kannettiin Purjehtijaliiton ja Veneilyliiton uuden jäsenlehden Nauticin ensimmäinen numero. Nautic korvaa edesmenneen Navigare-lehden liittojen jäsenlehtenä. Uuden julkaisun pääpainoa on siirretty enemmän koko perhettä kiinnostavaksi veneilyjulkaisuksi, jollaista Suomen markkinoilla ei vielä ole ollut. Palaute on tähän mennessä ollut rohkaisevaa, vaikka ensimmäinen numero koottiinkin ennätysaikataululla prosesseja samalla rakentaen. Tästä on hyvä jatkaa kehitystä.

### **Nautic on myös jäsenkunnan ja seurojen viestintäväline**

Ole toimitukseen yhteydessä, kun seurassanne suunnitellaan tulevaa kauden kohokohtaa tai olette jo sellaisen onnistuneesti toteuttanut. Seurapiiri kertoo seurojen kuulumisista laajalle lukijakunnalle ja antaa lukijalle vinkkejä oman seuran toimintaan. Luokkaliittojen luokkaretki toimii onnistuneesti samalla periaatteella.

Nauticia julkaistaan 6 numeroa vuodessa, 4 kevätkaudella ja kaksi syyskaudella. Lehti on jäsenetu ja se kustannetaan 100% ilmoituksista saaduista tuloin. Toimitus ja ilmoitusmyynti on erotettu toisistaan, joten toimituksen valinnoilla ja ilmoituksilla ei ole vaikutusta toisiinsa.

Kaikki julkaistut lehdet arkistoituvat verkkoon, missä ne ovat luettavissa helppokäyttöisenä näköislehtenä. Käytössäsi on myös hakutoiminto, jota löydät etsimäsi helposti. **Tutustu!**

<http://nakoislehti.viivamedia.fi/nautic/>

### **Huippupurjehtijat harjoittelevat Motivus-liikuntakeskuksissa**

Suomen Purjehtijaliitto ja Motivus aloittavat yhteistyön Suomen purjehdusmaajoukkueen ympärillä. Motivuksen kuntokeskukset tarjoavat purjehdusmaajoukkueen jäsenille monipuoliset mahdollisuudet kuivaharjoitteluun. Liikuntapalveluihin kuuluvat kaikki Motivuksen ohjatut ryhmäliikuntatunnit ja kuntosalit Helsingissä ja Turussa. Maajoukkue on sitoutunut markkinointi- ja viestintäyhteistyöhön Motivuksen kanssa. Sopimus on voimassa 2012 olympiadin loppuun.

Motivuksen laajasta tarjonnasta löytyy tunteja ja lajeja niin aloittelijoille kuin kokeneemmillekin liikkujille. Ammattitaitoinen henkilökunta auttaa löytämään jokaiselle sopivat vaihtoehdot. Motivus Kuntokeskuksissa myydään erilaisia kortteja, kuten esim. 10 kerran kortteja sekä kausi- ja vuosikortteja. <http://www.motivus.fi/>

### **Skandinaviskan kokouksessa keskusteltua**

Skandinaviska Seglarförbundet (ISAF:n alueryhmä G) kokoontui vuosikokoukseensa 23.-24.10.2009 Kööpenhaminassa. Purjehtijaliittoa edusti kokouksessa pj. Hannu Salo ja tj. Marianne Pentti. Lisäksi Kurt Lönnqvist osallistui kokoukseen Kansainvälisen Purjehtijaliiton (ISAF) valtuuston jäsenenä.

Kokouksessa päätettiin mm. ensi vuoden PM-kilpailuista ja valmistauduttiin ISAF:n vuosikokoukseen, joka järjestetään marraskuussa Etelä-Koreassa. Kokouksessa päätettiin myös poistaa junioreiden PM-sääntöjen ikärajoitukset, eli jatkossa alle 12-vuotiaatkin saavat osallistua kisoihin karsintojen perusteella.

## Tärkeää muistaa

### Seuraseminaari 27.-28.11.2009 Vierumäellä

Seuraseminaarin teemana on vuoden 2011 olympialuokkien EM-kisat, purjehdusväen yhteinen haaste. Tilaisuus on tarkoitettu seurojen kommodoreille, hallitusten jäsenille, kilpailunjärjestäjille, tuomareille, tiedottajille, luokkaliittojen vastuushenkilöille ja kaikille muille, jotka haluavat olla mukana toteuttamassa kaikkien aikojen purjehdustapahtumaa. Tutustu ohjelmaan Purjehtija.fi tapahtumakalenterissa. Ilmoittautumiset 15.11. mennessä. > <http://www.webropol.com/P.aspx?id=364492&cid=79037010>

### Purjehtijapäivät 29.11. Vierumäellä

Ilmoittautumiset 15.11. mennessä. > <http://www.webropol.com/P.aspx?id=364492&cid=79037010>

### Kilpailukalenterin merkinnät 15.1. mennessä

Vuoden 2010 kilpailukalenteri on työn alla ja kilpailukalenterin kirjautumissivu sijaitsee osoitteessa [www.purjehtimaan.fi/admin](http://www.purjehtimaan.fi/admin). (tunnus: kilpailukalenteri, salasana: vitosenpaukku)

Jos et ole aikaisemmin käyttänyt ohjelmaa, niin täytä ensin seuran tiedot ja sen jälkeen kilpailujen syöttäminen onnistuu. Seuran tietoja syötettäessä merkitse aluekoodi seuraavasti: eteläinen=1, lounainen=2, Ahvenanmaa=3, läntinen=4, sisäinen=5, pohjoinen=6, itäinen=7, kaakkoinen=8

Kalenteri on näkyvissä <http://www.purjehtimaan.fi/index.php?sivu=34524>

Kilpailukalenteri julkaistaan taas Helsingin venemessuilla. Kalenteri menee painoon tammikuun puolessa välissä. Siihen mennessä kalenteriin syötetyt tiedot tulevat mukaan painettuun kalenteriin. Sen jälkeen lisäykset/muutokset näkyvät kalenterin nettiversiossa eli kilpailukalenteria voi jatkuvasti päivittää.

## Purjehtijaliiton koulutuksia ja tapahtumia

### Purjehtijaliitto venemessuilla 2010

Purjehtijaliitto osallistuu venemessuille samalla konseptilla kuin tänä vuonna. Suunnitelmissa on rakentaa luokkaliittojen kanssa yhteinen purjehduskortteli ja alakerrassa Purjehtijaliiton infopiste.

Nyt on luokkaliittojen aika ilmoittautua mukaan purjehduskortteliin, suoraan Suomen Messuille/Minna Lahin. Mitä enemmän meitä on, sitä vetävämmän purjehduskorttelin saamme aikaiseksi!

Purjehtijaliiton alakerran infopisteelle mukaan haluavat seurat voivat ilmoittautua [sara.antila@purjehtijaliitto.fi](mailto:sara.antila@purjehtijaliitto.fi)

Ilmoittautumiset 16.11. mennessä. Ilmoittautuneille tulossa yksityiskohtaisempaa tietoa konseptista ja toteutuksesta.

### Veneilijän pelastautumiskurssi

Meriturvan järjestämää veneilijän pelastautumiskurssin purjehtijaliiton jäsenille. Kurssilla harjoitellaan käytännön pelastautumista. Yhden päivän intensiivisellä kurssilla osallistujat oppivat käyttämään veneen turvavarusteita, liivejä ja lauttoja aidoissa olosuhteissa.

Kurssilla perehdytään erityisesti toimintaan mies yli laidan -tilanteessa: vedessä selviämiseen ja veneeseen auttamiseen. Tämän kurssin ansiosta valmiutesi pelastautua ja pelastaa muita paranevat huomattavasti. Valitse seuraavista ajankohdista sopiva ja ilmoita itsesi ja venekuntasi kurssille: Pe 20.11.2009, pe 04.12.2009 tai pe 08.01.2010.

<http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/Veneilijan%20pelastautumiskurssi.pdf>

Kurssin hinta on 135e/henkilö. Hinta sisältää opetuksen, varusteet ja ruokailun.

Ilmoittautumiset [toimisto@purjehtija.fi](mailto:toimisto@purjehtija.fi)

### Tukea urheiluseuratoiminnan kehittämiseen

Seuroilla on mahdollisuus hakea tukea toiminnan kehittämiseen. Vuonna 2010 toiminnallista tukea on jaossa 600 000€ lasten ja nuorten urheiluun sekä 150 000€ aikuisten terveyttä edistävään liikuntaan. Tarkemmat hakukriteerit ja -lomakkeet löytyvät osoitteesta [www.seuratuki.fi](http://www.seuratuki.fi)

Kaikkien hankemuotojen hakuaika päättyy 15.3.2010. Tukirahat ovat Opetusministeriön liikuntayksikön myöntämää seuratoiminnan kehittämistukea.

### Katsastajakoulutukset 2010

Ensi vuoden katsastajakurssit ovat tiedossa. Merkitkää ajankohdat seurojenne kalentereihin. Päivämäärät löytyvät myös [Purjehtija.fi](http://Purjehtija.fi) -tapahtumakalenterista.

Kaksipäiväiset peruskurssit on tarkoitettu seurojen uusille katsastajille, joilla ei ole ennestään katsastajalupaa.

| Ajankohta | Kieli  | Paikka        |
|-----------|--------|---------------|
| 16.-17.1. | suomi  | Helsinki      |
| 27.-28.2. | ruotsi | Helsinki      |
| 27.-28.2. | suomi  | Helsinki      |
| 6.-7.3.   | suomi  | Tampere       |
| 20.-21.3  | ruotsi | Tammisaari    |
| 27.-28.3  | ruotsi | Maarianhamina |
| 27.-28.3  | suomi  | Turku         |
| 10.-11.4  | suomi  | Oulu          |

Uusijakurssit on tarkoitettu katsastajille, joiden edellisestä kurssista on kahdeksan vuotta eli lisenssi menee koulutusvuonna vanhaksi. Uusijakurssit pidetään peruskurssien toisen päivän yhteydessä. Uusintakurssi säilyttää katsastajan entisen lupanumeron.

| Ajankohta | Kieli  | Paikka        |
|-----------|--------|---------------|
| 28.2.     | suomi  | Helsinki      |
| 28.2.     | ruotsi | Helsinki      |
| 7.3.      | suomi  | Tampere       |
| 21.3.     | ruotsi | Tammisaari    |
| 28.3.     | ruotsi | Maarianhamina |
| 28.3.     | suomi  | Turku         |
| 11.4.     | suomi  | Oulu          |

Lisätietoja ja ilmoittautumiset [toimisto@veneilyliitto.fi](mailto:toimisto@veneilyliitto.fi)

### *Materiaaleja ja muita tärkeitä asioita*

#### **Vene 10 Båt: Tilaa seurasi jäsenille edulliset liput ennakkoon**

Vene 10 Båt -näyttely on Helsingin Messukeskuksessa 13.– 21. helmikuuta 2010. Veneiden ohella messut esittelevät kattavasti vesi- ja rantaelämän harrastuksia ja välineitä kaiken kokoisille kukkaroille. Nyt on aika sopia talven messurekkestä ja kerätä porukka kasaan!, sillä messuihin pääsee tutustumaan edullisesti ryhmälipulla! Ryhmäliput ennakkoon lunastaneet kävijät voivat saapua messuille yksitellen ja jonon ohi, oman aikataulunsa mukaisesti.

Ryhmälipun hinta henkilöä kohden on 9 € (norm. 13 €). Lisäksi ennakkotilaajan etu on jokaista kymmentä lippua kohden yksi ilmainen lippu.

Vähintään 10 henkilön ryhmille, mm. seuroille, kerho- ja kaveriporukoille messuliput voi tilata kätevästi osoitteesta [www.venemessut.fi](http://www.venemessut.fi) tai lippupalvelun puhelinpalvelusta, puh. 0600 10800 (1,83 €/min+pvm) ja puh. 0600 10020 (5,99 €/puhelu+pvm). Hintaan lisätään toimituskulu 6 €/tilaus.

#### **Pienoisvenesarja – koulutuksen ja valmennuksen perustyökalu**

Tilaa seurasi käyttöön pienoisvenesarja, joka havainnollistaa esim. ohjaajan tai valmentajan ohjeistusta valmennettaville tai sääntökoulutusta. Hinta 10 euroa postikuluineen. Lisätiedot ja tilaukset osoitteesta [toimisto@purjehtija.fi](mailto:toimisto@purjehtija.fi)

#### **Palkitse seuran tai lajiliiton tunnolliset luottamushenkilöt**

Purjehtijaliiton hyvällä maulla laadittu juhlakirja on arvostettu kiitos hyvää ja tunnollista työtä tehneille luottamushenkilöille. Tilaa kirjoja kauden päätösjuhliin 10 euroa /kpl. Tilaukset sähköpostilla [toimisto@purjehtija.fi](mailto:toimisto@purjehtija.fi)

#### **Merikarttanavigointikilpailu**

Westendinkatu 7 02160 Espoo, Puh. 020 796 4200, Fax 020 796 4111

Suomen Meripelastusseura kehoittaa järjestämään merikartta navigointikilpailun. Kilpailun saa järjestää Suomen Meripelastusseuraan, Suomen Navigaatioliittoon, Suomen Purjehtijaliittoon tai Suomen Veneilyliittoon kuuluva seura jäsenilleen. Kilpailuaika on 1.11.2009 – 31.1.2010. 20 parasta kutsutaan Suomen mestaruuskilpailuun, Tammisaareen, keväällä 2010. Katso kilpailukutsu linkistä.

[http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/Kilpailukutsu\\_09-10.pdf](http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/Kilpailukutsu_09-10.pdf)

Muistattehan, että uutiskirje on tarkoitettu myös teidän seurojen uutiskirjeeksi toisillenne. Lähettäkää minulle seuraanne koskevia lyhyitä uutisia tapahtumista tai toimivista uusista tai käytössä olevista toimintamalleista, niin kerron niistä keskitetysti eteenpäin. Toiveita, uutisia ja kommentteja voitte lähettää minulle suoraan osoitteeseen [sara.antila@purjehtijaliitto.fi](mailto:sara.antila@purjehtijaliitto.fi)

Kuulaita syyspäiviä!

Sara

P.S.

Pian on aika taas siivota nurkkia. Kerätkää käytetyt purjeet WB-Sailsille tai Purjehtijaliittoon. Sovittaessa järjestämme myös kuljetuksen. Kansainvälisestikin tunnettu Globe Hope suunnittelee purjätteestä käyttö- ja koristetuotteita. Kierrätysprojektin avulla tuemme WWF:n Itämeren suojeluprojektia, Operaatio Merenneitoa. Ohessa juliste ilmoitustaululenne.

[http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/GHjule\\_kaikkiAlh.pdf](http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/GHjule_kaikkiAlh.pdf)